

Εγνατίας 73

64100 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ

Ελευθερούπολη 5/3/2015

Αρ. Πρωτοκόλλου: 1

Προς: τους κ. κ. Διοικητή &
Αναπληρωτή Διοικητή της 4^{ης} Υ. Πε
Αν. Μακεδονίας & Θράκης

Κοιν: Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.

ΘΕΜΑ : Προβλήματα και δυσλειτουργίες της Α' βάθμιας Φροντίδας Υγείας

Αξιότιμοι κ. κ. Διοικητά & Αναπ. Διοικητά

Όπως σας είναι γνωστό από τον Φεβρουάριο του 2014, με διαπιστωτικές πράξεις που αναρτήθηκαν στο Διαύγεια, όλοι οι υπάλληλοι των Κ. Υγείας και των Περιφερειακών Ιατρείων, αλλά και του πρώην ΙΚΑ που καταργήθηκε, μετατάχθηκαν αυτοδίκαια στην 4η Υ. Πε. (Υγειονομική Περιφέρεια) Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης. Από την αρχή του 2015, σταματά η διασύνδεση υλικοτεχνική, οικονομική με τα Νοσοκομεία αναφοράς, στις πρωτεύουσες των Νομών. Όπως ήταν φυσικό δεν άργησαν να φανούν οι αδυναμίες εφαρμογής αυτής της απόφασης. Και πως άλλωστε θα ήταν δυνατό, αποδυναμωμένες από προσωπικό και πόρους Διοικήσεις Υγ. Περιφερειών να αναλάβουν την στήριξη και διοίκηση των μέχρι τώρα αποκεντρωμένων μονάδων Υγείας; Η παραπάνω απόφαση φαίνεται να λήφθηκε στο πόδι, μόνο προβλήματα δημιουργεί και είναι άμεση η ανάγκη ανάκλησης της από την νέα Πολιτική ηγεσία του Υ. Υγείας. Καταλαβαίνουμε ότι βρισκόμαστε σε μεταβατική περίοδο, με αλλαγές στην Πολιτική Ηγεσία και ταυτόχρονες αλλαγές σε όργανα Διοίκησης, αλλά τα προβλήματα δεν περιμένουν.

Αναφέρουμε επιγραμματικά :

- Προμήθειες υλικών: δεν υπάρχει ανάλογο πρόγραμμα στον υπολογιστή των Κ. Υγείας. Ζητούν από τις Υπεύθυνες Νοσηλεύτριες να κάνουν έρευνα αγοράς, την παραγγελία υλικού τότε για εξάμηνο και τότε για τρίμηνο. Προγραμματισμός που είναι αδύνατον να γίνει, αλλά επίσης αδύνατη η εξεύρεση αιτηθικών για την αποθήκευση τέτοιου όγκου υλικών.
- Ζητείται από ομάδες υπαλλήλων να κάνουν έρευνα αγοράς για υλικά χωρίς να υπάρχει η ανάλογη γνώση, οργανωμένο γραφείο Προμηθειών όπως του Νοσοκομείου, αλλά και κίνδυνος ανά πάσα στιγμή να θεωρηθούν ότι διαπλέκονται.

- Χωρίς να υπάρχει τμήμα Μισθοδοσίας, ζητούν από τα Διοικητικά γραφεία των Κ. Υγείας να υπολογίζουν το ποσοστό Ανθυγιεινού επιδόματος που αναλογεί σε κάθε υπάλληλο.
- Γεννώνται ερωτηματικά για την **έγκαιρη καταβολή Νυκτερινών, Αργιών & Εξαιρέσιμων** μιας και μέχρι τώρα δεν κατέληξαν σε πια Διεύθυνση της Υ. Πε αποστέλλονται οι Άδειες κανονικές και αναρρωτικές, αλλά και τα προγράμματα εργασίας των υπαλλήλων. **Ανασφάλεια επίσης υπάρχει για συναδέλφους Ιατρούς & λοιπό προσωπικό που εκτελούν βάρδια στο Νοσοκομείο Καβάλας. Από πιο κονδύλι θα πληρώνονται, και πως θα ενημερώνεται η ΥΠΕ για τις βάρδιες τους;**
- **Τεράστιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν συναδέλφοι που βασανίζονται από σοβαρά προβλήματα υγείας. Ενώ έχουν περάσει από τα ΚΕΠΑ όπου τους έδωσαν κάποιο ποσοστό αναπηρίας, περιμένουν να κριθούν από το ΔΣ και το Υπηρεσιακό Συμβούλιο της ΥΠΕ. Πότε θα συνεδριάσουν αυτά τα Όργανα; Έχουν συγκροτηθεί σε σώμα;**
- Συμβάσεις καταργούνται ή αναθεωρούνται με συνέπεια την πλήρη αποδιοργάνωση. Τελευταία απόδειξη η **διακοπή νυκτερινής φύλαξης του Κ. Υγείας από την 1^η Μαρτίου λόγω διακοπής της σύμβασης.**
- Με το ίδιο πρόσχημα, σταμάτησε και η **προμήθεια πετρελαίου θέρμανσης για την θέρμανση του κτηρίου και αν αναλογιστούμε την διάρκεια του χειμώνα στην περιοχή μας, η κατάσταση γίνεται δραματική.**
- **Φυσικά ούτε λόγος να γίνεται για την συντήρηση και επισκευή φθορών του ίδιου του κτηρίου του Κ. Υγείας.**
- Το ίδιο και χειρότερο μπάχαλο δημιουργείται σε ότι αφορά την **συντήρηση, αλλά και την επισκευή βλαβών του ασθενοφόρου Μπαλάκι** οι ευθύνες μεταξύ Περιφέρειας, Νοσοκομείου και ΕΚΛΒ. Αυτή η τραγελαφική κατάσταση ανάγκασε τον νέο Υπουργό Υγείας κ. Κουρούμπλη, με έγγραφο του να παρατείνει την οικονομική επιβάρυνση του Νοσοκομείου για ένα εξαμήνο τουλάχιστο σε ότι αφορά ασθενοφόρα οχήματα. Ζητήθηκε από τα Πληρώματα του ΚΥΕ να προβούν σε έρευνα αγοράς για την εξεύρεση 3 συνεργείων αυτοκινήτου που θα αναλάβουν την συντήρηση του ασθενοφόρου. Αποτέλεσμα, δεν δέχθηκε κανείς για τον λόγω της μη έγκαιρης εξόφλησής τους έως τώρα. Μετά από τηλεφωνικές οχλήσεις μας και τηλεφωνική υπόσχεση του Διευθυντή Οικονομικού της ΥΠΕ, έγινε τελικά δυνατόν να δεχθούν την συνεργασία 2 μόλις επιχειρήσεις.
- Το άστείο, σε συνέχεια όλων των παραπάνω, είναι ότι **ειδοποιήθήκαμε από την Περιφέρεια για την παραλαβή 2 (δύο) καινούργιων ασθενοφόρων για το ΚΥΕ, εντός του επομένου μήνα. Η προμήθεια των ασθενοφόρων γίνεται από το ΕΣΠΑ, κατόπιν εξαγγελιών των Κυβερνήσεων Καραμανλή, και μετέπειτα της ηγεσίας Υ. Υγείας Λομβέρδου – Τιμοσίδη. Με δεδομένο ότι**

κινδυνεύουμε να απομείνουμε δύο υπάλληλοι για την κίνηση του ασθενοφόρου του Κ. Υγείας ερωτηματικά γεννώνται για το πώς η προμήθεια καινούργιων οχημάτων θα αποβεί χρήσιμη για το κοινωνικό σύνολο της περιοχής μας.

Κατανοούμε ότι οι λύσεις για πολλά από τα παραπάνω προβλήματα δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων σας, αλλά οι όποιες λύσεις πρέπει να δοθούν κεντρικά. Παρακαλούμε για τις απόψεις – αποφάσεις σας σε εύλογο χρονικό διάστημα, τουλάχιστο σε όποια από τα παραπάνω θέματα μπορείτε.

Διατηρούμε ακέραιο το δικαίωμα μας για την δημοσιοποίηση των παραπάνω, με κάθε μέσο με σκοπό την ενημέρωση των συμπολιτών της περιοχής μας.

το Δ. Σ.



ΦΥΝΔΑΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΟΥ ΑΣΗΜΕΝΙΑ

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.